

Балахтинский коррупционный спрут

Балахтинский район Красноярского края стал центром сосредоточения оперативно-розыскных мероприятий. За последнее время под уголовное преследование попали уже два главы района. Интервал двух арестов с последующим заключением в СИЗО — всего месяц.

Дело Юртаева

2 апреля силовики «приняли» экс-главу Балахтинского района Николая Юртаева. Решением суда до 31 мая он был заключён под стражу. Его подозревают в злоупотреблении должностными полномочиями. По версии следствия, в 2017 году чиновник одобрил подписание актов приёмки жилых домов для молодых семей и специалистов, несмотря на то, что дома не были готовы к вводу в эксплуатацию и были непригодны к проживанию. Тот контракт исполняло ООО «Строймонтажинвест». Ущерб для бюджета оценили в 7,6 миллиона рублей.

[Отпетый глава района Юртаев: кто прикрывал?](#)



Старцев (слева) сменил Юртаева (справа) на посту главы Балахтинского района в 2017 году.

Дело Старцева

Вслед за Юртаевым взяли его сменщика на посту главы Балахтинского района — Леонида Старцева. Его задержали 4 мая. Старцев пробудет в СИЗО как минимум до 3 июля.

Ему тоже вменяют дело о превышении должностных полномочий. Преступный эпизод очень похож на тот, что

присутствует в деле Юртаева. С декабря 2017 года по апрель 2021-го Старцев давал подчиненным указания перевести около 4,5 миллиона рублей на счета ООО «СМИ» в рамках контракта на строительство восьми квартир для молодых семей и молодых специалистов. При этом перевод средств осуществлялся без фактического выполнения работ. Компания так и не построила жильё, а дестройкой занялись местные власти на деньги, собранные с предпринимателей в качестве спонсорской помощи.

За пять дней до ареста Леонид Старцев добровольно ушёл с поста районного главы.

Николай Юртаев руководил Балахтинским районом с 2010 по 2017 год. С 2017 по 2021-й этот пост занимал Леонид Старцев.

Интересно, что Юртаев и после своего ухода с поста продолжал влиять на управление районом: проводил совещания с местными чиновниками в кабинете на новом месте работы, где обсуждались административные вопросы. При обысках у него изъяли гербовую печать администрации и удостоверение главы района.

Махинации с квартирами и уголовное дело по статье о злоупотреблении должностными полномочиями (максимальная санкция – до семи лет лишения свободы) — не единственное, что объединяет два дела. Тут очень замысловато переплелись коррупционно-родственные связи, которые ведут к фигуре губернатора региона.

Семён Юртаев, сын Николая Юртаева, женат на дочери Старцева Наталье. Юртаев-младший владеет долей и директорствует в ООО «Имени Лопе де Вега». Совладелица компании - Любовь Орлова, которая также совместно с сыном губернатора Усса Артёмом владеет отелями San Diego в итальянской Базиликате и Don Diego на острове Сардиния.

На ООО «Имени Лопе де Вега» Юртавева-младшего юридически оформлена залоговая «Зоркий Сокол», где любит проводить свободное время и встречать дорогих гостей губернатор Александр Усс. Залоговая залоговая земля расположена на землях, которые в 2007 году были предоставлены Людмиле Усс, жене губернатора, под видом земель сельскохозяйственного назначения. Соответствующие распоряжения подписали в 2007 году и.о. главы Балахтинского района Старцева и глава района Юртаев (кадастровые номера: 24:03:1200004:0459 и 24:03:1200004:0055). Участки относились к землям государственного лесного фонда, поэтому их передача губернаторской жене была незаконной.

Земельные махинации имели место и в 2018 году. На тот момент глава района Николай Старцев продал фирме Юртаева-младшего земельный участок в 20 гектаров. Конфликт интересов, с учётом родственных уз, тогда никто не заметил.

Автор: Макс Веселов © Babr24.com РАССЛЕДОВАНИЯ, КРАСНОЯРСК 29014 14.05.2021, 10:59

URL: <https://babr24.com/?ADE=213827> Bytes: 3909 / 3632 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krasyar.babr@gmail.com



Автор текста: **Макс Веселов**,
политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1440**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
Эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

Эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта